



上海每日新发病例数趋势图



图片来源 / 华山感染

病例数的增加,但传染病可能呈现的指数增长态势被迅速打破。

### 第二阶段：2月9日 - 现在

上海市推延了原定的复工日期,但时间不可能永远停滞下去,城市经济需要苏醒,老百姓的日常生活需要恢复正常节奏,在这样的情况下,2月10日是一个可以接受的理想时机。

从上海市新增病例趋势图中可以看出,2020年2月10日复工的14天来,上海新增病例人数持续下降,上海,作为全国特大城市,没有经历想象中“返程复工”大潮带来的二次疫情高峰,这与上海市政府实行的众多有效举措是密不可分的,疫情防控不仅仅是医药卫生的问题,更是全上海各部门有效配合的总战斗。道口查控,社区防控,交通防疫,公共场所防疫,错峰上下班,有序复工等有效举措多管齐下,才让上海的疫情逐渐进入平稳。

随着疫情的逐渐平稳,如何使得各企业有效安全的复工是未来一段时间的防控重点,目前,重点服务业企业复工率达90%以上,重点制造业企业复工率约为70%,集成电路、生物医药等支柱行业的企业复工率超过80%。对于复工的企业皆按照疫情防护工作要求,每位员工上岗前测量体温、佩戴口罩、工作场所定时通风消毒、对用餐进行严格管理等举措目前十分有效。未来一段时间随着更多企业的复工,有效排查,逐步实现全面复产复工许多经验都值得借鉴,但仍有一些方案值得探索。

这场疫情中,每位上海居民更是扮演了至关重要的角色。闷在家中就是在战斗,自觉申报,自觉居家隔离,不聚会等措施都离不开上海居民的配合。每位居民都是这场战疫中的战士!

上海疫情的平稳离不开全国其他省市对各自地区不断加强的联防联控,这几日全国新发病例数已经持续下降,这是全国各省市有效防控的结果,只有将全国各地方力量统筹起来,形成联防联控强大合力,抑制本地聚集性病例的暴发,及时隔离有效抑制输入性病例的传播,才是目前上海疫情平稳且有效防控的关键。

## 中国在至暗时刻的努力,国际社会已经看到

2月24日,中国-世界卫生组织新冠肺炎联合专家考察组在结束对中国为期9天的考察后,在京举行新闻发布会。WHO考察组认为,正是由于中国采用了全政府、全社会的这一经典传统、看似又老派的方法,避免了少则万余多,多则数十万病例的出现,这是了不起的成就。国际社会明显在思想上和行动上,尚未做好准备采用中国的方法,而中国的方法是目前我们唯一知道的、被事实证明成功的方法。

考察组外方组长、世卫组织总干事高级顾问布鲁斯·艾尔沃德表示:在全球为疫情应对做准备的过程中,我曾经像其他人一样有过偏见,对非药物干预措施的态度是模棱两可的。很多人会说,现在没有药,没有任何疫苗,所以我们没什么办法。而中国的方法是,既然没有药,也没有疫苗,那我们有什么就用什么,根据需要去调整,去适应,去拯救生命。

现在声称疫情结束还为时过早,今天并非疫情的结束,当然也不是开始的结束,最理想的情况无非只是结束的开始,第一阶段的胜利成果还需要大家共同努力和巩固!

2月24日,中国-世界卫生组织新冠肺炎联合专家考察组在结束对中国为期9天的考察。考察组外方组长、世卫组织总干事高级顾问布鲁斯·艾尔沃德高度赞扬中国方法。

